



ФУТБОЛ

товарищеский матч. Завтра РОССИЯ - БЕЛОРУССИЯ

JIETHЯЯ YFP03A для сборнои

Накануне завтрашнего товарищеского матча с Белоруссией обозреватель «СЭ» рассуждает о пугающей тенденции летних игр сборной России после перехода

на систему «осень - весна»

Игорь РАБИНЕР

утбольная Россия с облегчением разлетелась по отпускам, шлет стране бодрые весточки в соцсетях. И только игроки сборной несут свой тяжкий крест, вместо заслуженного отдыха и манящих пляжей готовясь по три-четыре, а то и пять часов в день к товарищескому матчу с Белорусси ей и отборочному - с Австрией.

Конечно, отчасти я ерничаю. памятуя о нашумевших дискуссиях последних дней о невыносимом труде наших футболистов. Проводящих, к слову, за сезон в полтора раза меньше игр, чем, например, английские, не говоря уже об их интенсивности.

Но на самом деле - никаких шуток. Есть в вышесказанном нечто куда более важное и серь-

А именно - то, что бездарная игра сборной именно летом стала одним из самых главных минусов перехода на систему «осень

Судите сами. Лето в нашем футболе стали называть зимой, а зиму - летом, играя в декабре и не играя в июне-июле, с 2012 года. И тут же понеслось.

2012-й год - провал на Euro, пусть и многообещающе начавшийся с разгрома Чехии. Разгрома, который стал первой и последней нашей победой в официальных летних матчах с момента перехода на новый

2013-й - сухие поражения в отборочных матчах ЧМ-2014 в Португалии (июнь, 0:1) и Северной Ирландии (август, 0:1). При том что до тех двух встреч мы в отборе не потеряли ни очка и не

пропустили ни гола. 2014-й - чемпионат мира в Бразилии, не к ночи он будь помянут. Два очка в трех матчах с Кореей, Бельгией и Алжиром,

помноженные на сирый футбол. При этом невероятно другое. До перехода на «осень - весну» Россия в летних отборочных матчах не проигрывала вообще никогда! Прокручиваем пленочку назад. 2011-й - домашние 3:1 над Арменией. 2009-й - гостевые 3:0 в Финляндии. 2007-й - 0:0 в Хорватии (важнейшие для наше-

го второго места в группе, учихорватам оба матча проиграли). 2005-й - 2:0 и 1:1 в двух матчах с Латвией. 2003-й - опять же ключевые 2:2 на выезде в Швейцарии. 2001-й - 1:1 с Югославией, 2:1 в Люксембурге. 1999-й - легендарные 3:2 во Франции на «Сен-Дени» и 1:0 с Исланди-ей. 1997-й - 2:0 дома с Израилем. 1995-й - 7:0 в Сан-Марино и 6:0 в Финляндии. 1993-й - 1:1 в Исландии.

Итого до «осени - весны» в отборочных встречах - 9 побед, 5 ничьих, 0 поражений при разнице мячей 34:9. После - 2 матча, 2 поражения, 0:2.

И это при том, что до Фабио Капелло у нашей сборной тоже далеко не всегда все было хорошо: на мировые чемпионаты трижды не выходили, мимо Euro-2000 проехали. Кстати, и в финальных турнирах, как бы они для нас ни складывались, лишь дважды Россия осталась без единой победы - на Euro-1996 и ЧМ-2014.

Хоть убей, невозможно не связать такой диссонанс в игре сборной России летом с тем фактом, что раньше это был разгар сезона, а теперь - отпуск. И как бы футболисты ни готовились, на краешке подсознания предательская мысль о нежащихся под солнечными лучами одноклубниках у них все равно сидит. Плюсов от перехода при этом никаких не выплывает, потому что в декабре, когда у нас теперь завершается первый этап чемпионата, сборные не играют. Так что тут от перемены мест слага-

Окончание и другие материалы о предстощем матче - **стр. 2 - 3**

Вчера. Москва.

Восточная улица. В матчах с Белоруссией и, главное, Австрией, Александру КЕРЖАКОВУ, Олегу ШАТОВУ Алексею ИОНОВУ и их партнерам по сборной России нужно сломать летнюю традицию.



ЛИГА ЧЕМПИОНОВ. Финал. Сегодня «ЮВЕНТУС» - «БАРСЕЛОНА»

МЕССИ НЕ ОСТАНОВИТ ДАЖЕ СТЕНА?

Корреспондент «СЭ» прилетел в Берлин в пятницу на рассвете и весь день наблюдал, как город готовится к финалу главного еврокубка

Филипп ПАПЕНКОВ из Берлина

осемь утра. Пустынная площадь перед мемориальной церковью кайзера Вильгельма. Здание оставили полуразрушенным в память о годах войны. Через пару часов «Полый зуб», как прозвали его за неправильную форму башни, наполнится прихожанами: здесь хранится «Сталинградская мадонна». Рисунок, написанный отчаявшимся в окружении немецким доктором на оборотной стороне совет-

ской карты, стал католической святыней. А пока тротуар подметает смуглый паренек с чудной прической - вылитый Неймар. Больше поблизости никого. На углу площади специальный стенд для желающих сделать снимок на фоне эмблемы Лиги чемпионов и «Барселоны». И вот из ни-

откуда к нему бредет молодой человек азиатской внешности с набитым рюкзаком за спиной и в майке Месси.

Сфотографируй, пожалуйста, - обращается он ко мне из-за своих толстых очков. Парень, выясняется, только прилетел из Китая. Выполняю просьбу и вижу, что он пока совсем не понимает, куда попал, озирается, словно овечка.

Через несколько секунд на площадь выскакивает какой-то турок, сидевший до того на автобусной остановке. Активно жестикулируя и выкрикивая, он пронзает испуганного китайца волчьим взглядом. Йзображает руками срочную необходимость «позвонить другу» и тычет пальцем в гаджет азиата. Не окажись рядом меня и Неймара, быть беде. Но волк, поймав на себе посторон-

Девять утра. Виттенберг плац. Заборчик вдоль проезжей части обклеен красочными афишами: «Безудержная тусовка для тех, кому за 50!» На балкончике соседнего дома с сигаретой в зубах любуется прохожими девушками дед - целевая аудитория рекламы. Посмотреть ему есть на что уже с утра солнце печет так, что одежду. выходя на улицу, многие дамы практиче-

ски проигнорировали. Тучному хозяину кафешки на первом этаже явно не до красавиц. Он стоит у барной стойки в темных очках и с пунцовой физиономией - явно махнул вчера лишнего. За прилавком суетятся две турчанки: готовят посетителям бургеры. Ни о какой гигиене даже речи нет, все продукты берут голыми руками. Компенсируют все оперативностью и улыбками...

Окончание и другие материалы - стр. 4

Леонид СЛУЦКИЙ и Валерий КАРПИН: «БАРСЕЛОНА» ПОБЕДИТ 2:1»

Прогнозы на финал Лиги чемпионов от известных специалистов и болельщиков - стр. 4

ДАННИ ОСТАЕТСЯ В «ЗЕНИТЕ»

31-летний атакующий полузащитник Данни заключил новый контракт с «Зенитом», сообщил вчера официальный сайт клуба из Санкт-Петербурга. Соглашение рассчитано на два года, при этом, по данным «СЭ», его условия остались такими же как в прежнем договоре, - зарплата португальца составит 2,5 миллиона евро в год

- Очень счастлив - у меня было много интересных предложений от разных клубов, но в конце концов понял, что ни я сам, ни моя семья не готовы покинуть этот город, этот клуб и эту страну. Это наш дом! сказал Данни сразу после подписания контракта. - Ближайшие два года станут последними в моей карьере, и буду работать на пределе своих возможностей в ка ждой игре, чтобы завоевать для «Зенита» как можно больше трофеев.

НА СЛУХУ

Игорь РАБИНЕР

вопросах, которые касаются «Зенита», известный комментатор Геннадий Орлов не бросает слов на ветер. Поэтому, когда голос Петербурга в студии «Нашего футбола» сразу после чествования чемпионов России на «Петровском» обмолвился, что в решенном, казалось бы, вопросе об уходе Данни не все так просто, - стало любопытно.

И вот вчера 31-летний португалец, который совсем недавно дал прощальную, как думалось, пресс-конференцию, где объявил о том, что уходит из «Зенита», теперь подписал с клубом новый двухлетний контракт. Причем на тех же условиях, что и раньше, - что вообще, казалось бы, было исключено.

Почему Данни передумал? Из-за денег? В какой-то мере, может, и да (хотя едва ли в топклубах Турции, куда активно сватали капитана «Зенита», ему бы заплатили меньше), но убежден, что не только.

Потому что при прочих равных Питер для него - давно уже не одно лишь место получения щедрой зарплаты.

Порой подобные решения, тем более спонтанные (иначе не было бы предыдущей прессконференции), объясняются житейскими, семейными вещами, о которых нам не дано

Все в курсе, что сыновья-близнецы Данни Франсишку и Фернанду - занимаются футболом в академии «Зенита», и у них очень прилично получается. Они не помнят другой жизни, привыкли к Питеру, школе, тренерам и друзьям. И разве исключено, что мальчишки, услышав весть о скором отъезде, пустились в рев: «Не надо, папа, нам здесь хорошо!» И сердце отца дрогнуло...

Тем более что и сам Данни не далее как в нынешнем январе говорил о том же: «Закончить карьеру в «Зените»? Это хорошая идея. Я уже говорил, что хотел бы остаться в Петербурге. Мы живем здесь уже семь лет, это мой второй дом, моим близким здесь отлично». И вот теперь он подтверждает: «Эти два года станут последними в моей карьере»

Капитанство в зарубежном клубе - высшая степень признания. И тем более в таком городе как Санкт-Петербург, где публика особенно трепетно относится к своим - но не знаю сейчас ни одного человека, кто враждебно воспринимает повязку на предплечье португальца. С Данни в «Зените» не было связано ни одного скандала, он всегда честно служил клубу - и, дважды рвя крестообразные связки колена, возвращался на прежний уровень

В мае 2008-го Жозе Моуринью, приехав в Москву на прощальный матч Дмитрия Аленичева, заглянул в редакцию «СЭ». В том интервью он говорил: «Знаю, что португалец Данни здорово выступает в российском чемпионате, и очень рад этому. Жаль, что он играет так далеко от Португалии. Данни совсем молодым уехал в Россию - и наши болельщики ничего не знают о его игре».

Моуринью не ведал, что очень скоро узнают. Перейдя из «Динамо» в «Зенит» за прописанные в его контракте отступные в 30 миллионов евро, он в первом же своем матче, за Суперкубок Европы, забьет роскошный гол «МЮ». Забег по левому краю чуть ли не от центральной линии, финт, отправивший «в буфет» Фердинанда, удар, не оставивший шансов ван дер Сару... Этот гол станет победным, а Данни признают лучшим игроком матча. На сегодня это последний евротрофей России.

Перед тем матчем футболисты «Зенита» обнаружили около своей раздевалки... Криштиану Роналду. Из-за травмы он, тогда еще игрок «МЮ», участвовать в матче не мог. Один португалец, выросший на Мадейре, пришел поболтать с другим - Данни. Может, в те минуты Криштиану передал земляку капельку своей неудержимости - вот и забил зенитовец главный пока гол своей жизни?

Гол, который свел с ума публику на другом конце света. В венесуэльском Каракасе, где Данни родился и начал играть, прежде чем переехать к бабушке на Мадейру, четыре тысячи человек (!) наблюдали за игрой на гигантском экране. И многие из них в тот день узнали и полюбили «Зенит».

На днях мне довелось беседовать с главным тренером «Монако» Леонарду Жардимом, человеком схожей судьбы - тоже родившимся в Венесуэле и выросшем на Мадейре. Услышав про Данни, сдержанный тренер заулыбался. И сказал: «Думаю, мы типичные выходцы с Мадейры - трудолюбивые и амбициозные». Ктото возразит?

Очень рано уехав из Португалии в Россию Данни все-таки обратил на себя внимание тренеров сборной и был основным футболистом на ЧМ-2010. Казалось, «Зенит» станет для него трамплином в испано-итальянские края. Но когда мы разговаривали в смешанной зоне арены «Грин Пойнт» в Кейптауне после поражения от Испании в 1/8 финала и я спросил по поводу отъезда в топ-чемпионат, Данни отрезал: «Нет. Я возвращаюсь в «Зенит» как в родную команду и хочу продолжать с ним выигрывать».

Это окажется чистой правдой. Три чемпионата России будут выиграны после тех слов. Его совокупное число голов и голевых передач за «Зенит» зашкалит за сотню, по голам он войдет в десятку лучших в истории клуба. Выучит язык. активно займется благотворительностью...

Побольше бы нам в футболе таких русских, как этот легионер. Поэтому я рад, что Данни остается. Прикипели мы к нему. А молодым зенитовцам будет с кого брать не только игровой, но и человеческий пример

